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Jeugdverblijfsector  -  Gevolgen coronamaatregelen

Sinds eind 2021 bepalen de maatregelen tegen het coronavirus dat er geen jeugdkampen 
of meerdaagse schooluitstappen kunnen plaatsvinden, met uitzondering van 
sportactiviteiten. Dat heeft uiteraard opnieuw een enorme impact op de aanbieders van 
jeugdvakanties.

Het is een specifieke sector waar zo’n 1500 mensen tewerkgesteld zijn. Velen van hen 
vallen nu terug op tijdelijke werkloosheid. Verblijven worden vaak op lange termijn 
geboekt, maar boekingen blijven nu uit.

Daarom trekt de koepelorganisatie voor onafhankelijke jeugdaanbieders, Kojeva, aan de 
alarmbel. Ze vragen financiële steun zodat de uitbaters hun vaste kosten kunnen 
betalen. Ze vinden het jammer dat ze ook niet gehoord werden voor de maatregelen 
genomen werden en vragen daarom een meer adviserende rol te kunnen krijgen bij het 
nemen van dergelijke beslissingen in de toekomst. Tot slot komen ze ook met het idee 
om een noodfonds op te richten voor de sector in samenwerking en met de steun van de 
overheid.

1. Zal de minister steunmaatregelen uitwerken voor deze sector?

2. Zal de minister aandringen bij de minister-president om tijdens het volgende 
Overlegcomité en die die erna nog volgen, meer rekening te houden met deze 
specifieke sector?

3. Hoe staat de minister tegenover het oprichten van een noodfonds voor de 
jeugdverblijfsector?

4. Zal de minister ingaan op de vraag van de koepelorganisatie Kojeva om hen een 
adviserende rol te geven en hen te raadplegen bij het nemen van beslissingen die 
ingrijpend zijn voor hun sector?

5. Jeugdtoerisme is een belangrijke partner om toerisme voor iedereen toegankelijk te 
maken. Deze sector biedt logementen tegen lage prijzen aan. 

Hoe zal de minister garanderen dat deze sector uit noodzaak niet zijn prijzen moet 
optrekken en dat toerisme voor iedereen toegankelijk blijft?
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1+3. In 2020 en 2021 heb ik – samen met collega Dalle – een specifiek noodfonds voor 
de jeugdverblijven en hostels voorzien. Deze maatregelen werden uitgewerkt in nauw 
overleg met het Centrum voor Jeugdtoerisme (CJT) en de Vlaamse Jeugdherbergen 
(VJH). Uit de evaluatie die beide organisaties gemaakt hebben, bleek dat deze 
maatregelen ook effectief waren en de jeugdlogies mee door de crisis geloodst 
hebben.  
De maatregelen die midden november van kracht zijn, vallen tijdens het laagseizoen 
voor de jeugdverblijfsector, zodat de impact ervan gelukkig redelijk beperkt is. Op 
dit moment kijk ik in eerste instantie naar het optimaliseren van de bestaande 
steunmaatregelen, meer bepaald het Vlaams Beschermingsmechanisme. Op mijn 
vraag heeft collega Crevits expliciet de grote vakantiewoningen, de jeugdverblijven 
en de hostels opgenomen in het Vlaams Beschermingsmechanisme 11, waarmee we 
als voltallige Vlaamse regering bescherming willen bieden aan zwaar getroffen 
ondernemers. Het beschermingsmechanisme bestaat uit steun om omzetverlies te 
compenseren en uit een overbruggingslening. De start voor indieningsperiode is ten 
andere voorzien vanaf midden februari.
Ik ben ervan overtuigd dat het Vlaams beschermingsmechanisme reeds tegemoet zal 
komen aan een aantal actuele noden van de sector. Samen met collega Dalle volg ik 
de situatie ook nauw op. Indien na afloop van deze steunmaatregel, op basis van de 
noden van de sector, deze vraag nog steeds zou leven, zal ik de vraag om een 
noodfonds zeker verder bekijken.  

2. Voor elk overlegcomité stem ik af met de minister-president, waarbij ik input aanlever 
voor alle deelsectoren binnen de toeristische sector. Het jeugdtoerisme krijgt hierin ook 
zeker mijn aandacht.

4. Tijdens de commissievergadering van 11 mei 2021 heb ik al erkend dat er 
verschillende koepelorganisaties actief zijn in de sector van het jeugdtoerisme, en dat 
die als stakeholder blijvend betrokken zullen blijven om hun expertise mee te nemen 
in toekomstige beleidsinitiatieven. Hierbij heb ik ook aangegeven dat dit een gedeelde 
verantwoordelijkheid is met collega Dalle, omdat de jeugdverblijven ook vanuit CJM 
ondersteund worden.

5. Zoals u weet is jeugdtoerisme niet enkel mijn bevoegdheid, maar een gedeelde samen 
met de minister van Jeugd. Met het noodfonds voor de jeugdverblijven en hostels in 
2020 en 2021 hebben we reeds in grote mate gezorgd dat deze organisaties de 
coronacrisis financieel gezond konden overleven. 
Momenteel wordt het logiesdecreet gewijzigd, waar de jeugdverblijven worden 
ingekanteld. De jeugdverblijven zullen hierdoor in de toekomst blijvend toegang 
hebben tot infrastructuursubsidies, namelijk de logiessubsidies van het logiesdecreet. 
In tussentijd heb ik daarnaast het budget van de Toerisme voor Allen-oproep voor 
jeugdverblijven 2022 verhoogd zodat nieuwbouwprojecten betoelaagd kunnen 
worden. Toerisme Vlaanderen heeft deze subsidieoproep begin dit jaar gelanceerd. De 
werking van jeugdverblijven zal verder gesubsidieerd worden door collega Dalle.


